

邵阳县

特色表演闹新春

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吕海玉 吕奇魁) 气势恢宏的舞龙狮、动人心弦的踩高跷、独具匠心的扎故事……2月18日,邵阳县天子湖国家湿地公园里一片热闹景象。市民朋友纷纷来此欣赏非遗民俗表演,品味极具当地特色的“年文化”,传递出幸福的邵阳年味。

舞台上,敲锣打鼓舞狮拜年,木偶演绎世间百态;人群中,五峰铺扎故事和白仓高跷的游艺表演大放异彩、引人入胜。布袋木偶戏是国家级非物质文化遗产代表性项目,踩高跷、扎故事是省级非物质文化遗产代表性项目,这些具有乡土气息的民间艺术和民俗活动在邵阳县传承已有数千年,深受群众喜爱。

“我看不见啦!”人群中传来一声稚嫩的埋怨。只见一位小女孩仰着头,伸出双手想让父亲抱起她观赏节目。父亲吴远忠笑着抓住女儿胳膊,一把将其扛坐在自己肩头。“听说这里

有非遗表演,我昨晚就从市区赶来住在亲戚家,趁着天气好,带着女儿过来感受一下年味。”吴远忠说,现场观看比网络直播气氛更加热烈,希望以后能有更多的机会来现场体验非遗魅力。坐在父亲肩头的小女孩一脸满足,看到节目精彩之处,两只小手扑腾扑腾地鼓起了掌。

“那个妹妹看起来不到10岁,站那么高表演节目真的不会害怕吗?”看着高跷表演,邵阳县第一中学学生唐文浩感到不可思议。白仓高跷表演素以“高”“险”“奇”等特点闻名,表演人员身着传统服饰,挑战表演高度、更新表演的动作花样。五峰铺扎故事作品取材于民间故事和古典文学作品,选出有胆量、扮相好、有一定表演才能和高空应急能力的童男女童,饰演经典戏剧角色,利用力学平衡原理,抬行沿街表演。当天表演的扎故事有《白蛇传》《刘海砍樵》《西游记》。

喧天的锣鼓声中洋溢着群众的欢声笑语,精彩民俗表演吸引不少游客拍摄留念。此次活动不仅集中展示了邵阳独特的非遗资源和“年文化”,也让广大群众大饱眼福,切实感受到浓浓的年味。

今年,在文化和旅游部推出的“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动中,“非遗过大年”板块聚焦非遗保护传承与实践,各地陆续举办“文化进万家——视频直播家乡年”“舞动中国龙”等精彩纷呈的文化活动。本次举办的“聚夫夷 见非遗·文化进万家 视频直播家乡年——邵阳县非遗巡演活动”除了近1000名群众在现场观看外,外地朋友还可以通过电视和网络平台观看直播。据统计,本次活动在线观看人次超10万。

新春走基层



活动现场,气势恢宏的舞龙狮、动人心弦的踩高跷、独具匠心的扎故事精彩上演,热闹非凡,洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

吕奇魁
吕海玉
摄影报道

新年“心”守护 春运旅途暖

——2024年邵阳高速春运一线见闻

邵阳日报记者 刘波 通讯员 罗文明 杨欢

春节假期已过,春运也过半。不少人又一次踏上返工返学返业的旅途。

人在旅途,不少人会惶恐:即将面对的,是温馨还是窘境?

不少走过邵阳高速的人会给出正面答案,因为一个又一个温馨的故事,让人倍感温暖。

故事一

“能遇到你们这些好心人,真是太幸运了。”2月10日(农历大年初一)湖南高速集团邵阳分公司(以下简称邵阳高速)大水收费站外广场,一位驾驶员微笑着向工作人员表示感谢。

当天8时20分,一名滞留驾驶员来到发卡道向收费员肖彤求助。经了解得知,该驾驶员和妻子从广东回怀化老家过年,凌晨3时,他们从收费站下高速加油。可当他们准备返回高速时,却因高速入口临时交通管制被滞留在收费站外广场。因为车上没有充饥食物,驾驶员的妻子长时间没有进食,出现低血糖症状,感到心悸、头晕。

肖彤得知情况后,立即拿出了站部为自己准备的早餐。进食后,驾驶员妻子的症状很快得到缓解。

故事二

“班长,外广场入口车道有一位老人正朝这边走来,疑似要步行上高速。”2月12日20时,邵阳高速武冈西中心大站在ETC车道值守的当班班长潘林艳,忽然听到对讲机传来发卡员周蓓的声音。

只见一位老人步履蹒跚地朝收费车道走去,过往车辆纷纷减速避让。潘林艳立即朝外广场走去,将老人拦下引导至安全区域。经多次沟通得知,老人走路出来买鞋,走了很远的路,走着走着天就黑了,因天黑分不清方向迷路误入高速。老人说不清楚具体地址,身上也没有能证明身份的物件。正值春节假期,老人走失,其家人一定非常着急。潘林艳立即报警,寻求辖区水西门派出所帮助。

见老人没穿袜子,潘林艳为老人拿来了一双袜子,还特意给老人端来了热腾腾的面条和水。10分钟后,民警到达

现场,经过人脸识别得知,老人是武冈市文坪镇三水村人。随后,民警将老人接走送回文坪。

故事三

2月10日,受大雾天气影响,全市高速收费站入口实行交通管制,不少司乘人员滞留高速。

“师傅,喝一杯姜茶暖暖身吧,祝您新年快乐!”8时许,邵阳高速隆回中心大站值班站长刘杨带领该站的“路灯”志愿者,来到收费站外广场为滞留司乘提供姜茶、方便面、零食、水果等物资以及充电、如厕等指引帮助。类似的志愿服务,同样在邵东收费站外广场进行。

“他们的举动,温暖了我们的。”一杯杯热茶、一碗碗热气腾腾的泡面、一句句贴心的问候,让滞留司乘人员感受到了邵阳高速职工浓浓的温暖,他们纷纷竖起大拇指为“路灯”志愿者点赞。

春运进行时

在天井宣誓区,全体党员举起右手庄严宣誓,重温入党誓词。大家纷纷表示要以案为鉴,从思想上筑牢防线,坚守初心使命,夯实廉洁从政的思想根基。(罗俊 何春艳)



市救助管理站干部职工接受警示教育

2月1日,市救助管理站组织全体干部职工赴市廉政警示教育中心接受警示教育。

在讲解员的引导和解说下,全体人员依次参观了序厅和四个展厅。

一条条谆谆教诲的廉政语录、一幅幅令人深思的警示图片、一件件触目惊心的真实案例、一个个催人奋进的宝庆“廉”说故事,让大家接受了一场触及灵魂的廉政教育洗礼。

市征收办调研房屋征收工作

确保邵永高铁如期开工

邵阳日报讯 (记者 李洪夜 通讯员 杨真刚) 为加快推进邵永高铁房屋征收工作,确保工程建设如期开工,2月20日上午,邵阳市征收办组织调研组对邵永高铁国有土地房屋征收工作开展现场调研并召开座谈会。

邵永高铁项目位于邵阳和永州境内,包括正线及相关工程。正线线路北端起于邵阳市邵阳站,经大祥区、邵阳县和永州市东安县、冷水滩区、经开区,南端止于永州市永州站。正线线路全长96.14公里,均为新建线,其中邵阳市境内长43.42公里,需征地10.67公顷。其中国有土地上房屋征收面积约16147.67平方米,涉及4个大的企业和6户私房。

座谈会上,调研组听取了大祥区房屋征收办和大祥区铁路指挥部对高铁用地红线范围国有土地上需征收房屋实物量摸底调查、补偿方案等方面的汇报。调研组成员和参会人员针对土地性质、征收面积、补偿方案等工作中的堵点难点进行了讨论。

会后,调研组先后来到车旺二手汽贸、168平安汽修、湖南福星宏运食品有限公司、邵阳市油漆厂、宝庆水泥厂等地实地调研。每到一处,调研组一行都详细听取相关负责人的工作汇报,仔细对照邵永高铁区间征拆红线图深入了解征收面积、补偿方案等情况,并现场协调解决房屋征收推进过程中存在的问题和困难。

武警邵阳支队官兵春节期间坚守执勤一线
用忠诚守护万家团圆

邵阳日报讯 (记者 中兴刚 通讯员 孙煌 周坚健 谭立铭) 万家灯火辉映,军人当为执剑守护之卫士。春节期间,在千家万户阖家欢聚的温情时刻,武警邵阳支队官兵枕戈待旦,始终坚守战位,为祖国守岁,为人民站岗,用忠诚守护一方平安。

在邵阳站、邵阳汽车东站、洞口火车站等交通枢纽一线,你总能看到那一抹“迷彩色”,坚守在执勤一线,护送过往旅客平安返乡。“叔,我来帮你背吧。”除了维护车站秩序外,官兵们还会主动为旅客提供进出站、候车引导等服务,遇到群众问询、负重携幼等

情况,官兵都会主动热心帮助,让旅客安全、顺利返乡。

“同志,你能听得清我说话吗?”2月13日,在邵阳站附近巡逻途中,某中队队员胡天乙发现一男子瘫倒在地。巡逻官兵立即组织实施救援,利用随身携带的医疗物品,对其皮肤表面伤口进行止血。在驻地医护人员赶到后,巡逻官兵又协助护送受伤群众到达医院。最终伤者得到有效治疗,脱离危险。

用脚步丈量平安,用责任担当守护安宁。那一抹“迷彩色”坚守在执勤战位,成了春运期间最靓丽的一道风景线。

春风行动促就业
普法宣传来护航

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 林佳祥) 2月3日,市人事劳动争议仲裁院抢抓“就业有道 振兴邵阳”2024年春风行动的有利契机,深入活动现场,扎实开展“春风行动 仲裁同行”主题宣传活动。

“我被公司无故辞退,这不算公司违法解除劳动合同关系?”“我想申请劳动仲裁应该准备哪些资料?”……活动中,市劳动争议仲裁院的党员志愿者在邵阳站通过设立政策法规咨询台、发放宣传资料等形式,面对面为群众提供劳动法律政策咨询服务,向求职者及用人单位宣传劳动法律法规。同时,针对群众关心的热点、重点、难点问题进行现场解答。

“这样的活动开展得很有意义,让我们了解到更多的劳动法律法规,让我们能规避职场中的一些风险。”返乡务工人员张某表示。

活动现场,工作人员共接受群众法律咨询100余人次,发放《劳动保障法律法规宣传手册》《政策汇编》《劳动人事争议仲裁须知》等宣传资料200余册。

“我们创新开展‘调解仲裁+联动服务’,是创新调解仲裁工作方式、延伸服务触角的一次新尝试,能为群众更好地提供劳动法律法规咨询,帮助他们维护自身权益。”市人事劳动争议仲裁院相关负责人说道。

“小票据”服务“大民生”

我市成功开具首张医疗收费电子票据

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 卿婉娟) 2月19日,邵阳市第一张医疗收费电子票据在邵阳市中心医院成功开具,标志着我市医疗领域财政票据正式迈入电子化。

“在省市财政、卫健部门的指导下,我院率先完成‘中台’与医院‘HIS系统’的对接调试,为患者顺利开出第一张医疗收费电子票据,大大提高了办事效率,为患者减少了等待时间。”邵阳市中心医院相关负责人介绍。

为有效落实“放管服”要求,深入推进数字政府建设,我市结合电子非税收入一般缴款书改革经验,严格落实省财政厅全面推进其他财政电子票据改革的要

求,以“中台+前端”系统进行全流程管理,严格按照财政部统一设计的票据样式和基本流程,实现票据从制样、赋码、开具、传输、查验、核销、报销、入账、归档和社会化应用等全流程无纸化电子控制,从而提升管理效率、节约资源成本、切实便民利民。

下一步,我市将按照省财政厅的统一部署,全面推进财政电子票据管理改革,逐步扩大上线票据种类,力争在2月29日前完成我市3家试点医院医疗收费电子票据上线任务,在4月30日前完成其他财政电子票据全面上线的改革任务,通过数据跑腿为缴款人“减环节、减时间”,实现以“小票据”服务“大民生”。